

区域动态（拉美和加勒比）

目录

阿根廷.....	2
巴西.....	2
墨西哥.....	4
智利.....	5
拉丁美洲.....	6

阿根廷

【经济动态】9 月份阿根廷通货膨胀率升至 3.5%

10 月 14 日，阿根廷国家统计局（Instituto Nacional de Estadística y Censos, INDEC）公布的数据显示，阿根廷今年前 9 个月的累计通货膨胀率升至 37%，近 12 个月的累计通货膨胀率升至 52.5%。9 月份，阿根廷反映通货膨胀率的居民消费价格指数（IPC）同比上涨 3.5%，涨幅环比扩大 1%。9 月通胀率上涨主要是由于受到换季的影响，鞋服类消费物价上涨最为明显，月涨幅为 6%；其次是烟酒类（5.9%）、医疗保健类（4.3%）、文娱类（3.8%）；而食品饮料类消费物价上涨 2.9%，涨幅低于整体水平。

——编译自 10 月 14 日 *télam*

【社会动态】阿根廷教育部全面恢复线下教学活动

10 月 7 日报道，阿根廷教育部长珀奇克（Jaime Perczyk）签署第 3043/2021 号决议，确定各省级和自治市教育厅有权根据新冠疫情形势的发展，决定暂停或恢复各大学及研究所的现场教学或学术活动；取消了在大学教室内必须保持 1.5 米宽的社交距离。此外，该决议废除了 2020 年 8 月 8 日的第 1084 号决议，该决议规定了恢复现场学术活动的框架协议和一般准则。

——编译自 10 月 7 日 *télam*

巴西

【政治动态】巴西参议院批准私营企业参与铁路勘探项目

10 月 5 日报道，巴西参议院于 29 日投票通过了一项法案，允许私营企业经许可后开展铁路勘探和建设项目。接下来，该法案将提交给众议院审议。根据法案，政府可以就废弃、闲置、正在归还或即将停用的铁路经营许可权进行公开招标。在公开招标结束后，巴西国家陆路运输交通局（Agência Nacional de Transportes Terrestres, ANTT）须给出招标结果。中标企业签署期限在 25 年到 99 年不等的定期合同，正式取得铁路经营许可权。

——编译自 10 月 5 日 *FOLHA DE S. PAULO*

【政治动态】巴西社会自由党和民主党合并成立巴西联合党

10月6日，巴西社会自由党（PSL）和民主党（DEM）的全国委员会决定批准两个政党组织合并，新政党名为“巴西联合党”（União Brasil），在投票箱子中使用的代码为44。新政党预计将成为议会中的最大政党。巴西联合党将在众议院的513个席位中拥有82个席位，右翼政党在近20年里首次成为众议院的最大党派。此外，新政党成员还包括4名州长、8名参议员，还将获得最大份额的选举费用和党费。新政党主席将由巴西社会自由党现任主席比瓦尔（Luciano Bivar）担任，总书记由巴西民主党内托（ACM Neto）担任。新政党的正式化还需得到高级选举法院（TSE）的批准。据悉，该党任何决定预计须得到党委会五分之三的支持。

——编译自10月6日 *terra*

【政治动态】民调：博索纳罗的反对率高至59%

10月11日，巴西民意调查机构（Datafolha）公布的数据显示，巴西总统博索纳罗（Jair Bolsonaro）是巴西近年来八届总统里，在民意调查中得到的反对率最高的总统，为59%。其主要政治对手前总统卢拉（Luiz Inácio Lula da Silva）的反对率为38%，和博索纳罗的反对率相比要低21%。9月13日到15日进行的最新民意调查数据显示，博索纳罗的支持率在25%至26%间，位列第二名；而前总统卢拉的支持率在42%到26%之间（误差范围在2%内）。

——编译自10月11日 *O POVO*

【经济动态】今年前9月中巴贸易总额突破1000亿美元

10月6日报道，今年1月到9月份，中国和巴西间的进出口贸易额突破1000亿美元关口，总金额达1056.28亿美元，超过2020年全年的中巴双边贸易总额。今年前9个月期间，巴西对中国贸易顺差总额为376.08亿美元，占同期巴西顺差总额约65%，高于去年全年370.1亿美元的贸易顺差额。中巴双边贸易正处于强劲上升期。今年前9月，巴西对华出口额占其出口贸易总额的34.1%，较去年全年占比（32.4%）高出1.7%；巴西对华进口额占其进口贸易总额的21.7%，较低于去年全年占比（21.9%）。

——编译自10月6日 *INVESTSP*

【国际关系】巴西与阿根廷达成共识，赞成将南方共同市场对外关税降低 10%

10 月 8 日，巴西和阿根廷外交部长发表联合声明宣布，经过几个月的讨论，双方达成共识，赞成将南方共同市场（Mercosur）的共同对外关税（TEC）降低 10%。该提案还将转给南方共同市场的其他成员国：巴拉圭和乌拉圭。共同对外关税是南方共同市场成员国对外统一的进口税，成员国间绝大部分实行免税自由贸易；采取共同对外关税的机制可以防止外部产品以较低的关税进入某个成员国后，免税流通至其他成员国。除巴西和阿根廷外，南方共同市场的成员国还包括巴拉圭和乌拉圭。

——编译自 10 月 8 日 *Agência Brasil*

【社会动态】巴西卫生部机构推迟宣布禁用羟氯喹和氯喹的决定

10 月 7 日报道，巴西国家技术整合委员会（Comissão Nacional de Incorporação de Tecnologias, Conitec）推迟一项原定当天宣布的决定，该决定可能会禁止在治疗新冠患者过程中使用羟氯喹和氯喹。该委员会是巴西卫生部负责公共医疗系统（SUS）新药技术分析的机构。据当地媒体披露，该委员会的决定是由来自不同医学协会的约 20 名专家起草，不接受政治的干预；如起草内容受到政治干预的影响而产生变化，医生们将不再署名。

——编译自 10 月 7 日 *UOL*

墨西哥

【政治动态】墨西哥总统签署法令，整顿非法进口二手汽车的流通

10 月 16 日报道，墨西哥总统洛佩斯（Andrés Manuel López Obrador）签署了整顿非法进口二手汽车流通的法令，仅适用于墨西哥的七个边境州：下加利福尼亚州（Baja California）、南下加利福尼亚州（Baja California Sur）、奇瓦瓦州（Chihuahua）、索诺拉州（Sonora）、科阿韦拉州（Coahuila）、塔毛利帕斯州（Tamaulipas）、新莱昂州（Nuevo León）。墨西哥安全与公民保护部长罗德里格斯（Rosa Icela Rodríguez）解释道，该法令属于安全战略的一部分，目的是为了给进口二手汽车的流通从法律和财产角度提供保障。罗德里格斯表示，由于缺乏对此类车辆的登记和管控机制，没有牌照的进口二手汽车常常会被犯罪团伙用来从事非法活动，对社会安全产生了负面影响。仅在下加利福尼亚州，就有约 50 万辆的非法进口二手汽车在流通；从 2019 年 11 月 1 日到 2020 年 8 月 30 日，该州共计有 370 辆违规汽车没收，其中 78% 来自境外。

——编译自 10 月 16 日 *EL ECONOMISTA*

【政治动态】墨西哥最高法院裁定不应绝对禁止推销电子烟

10 月 19 日报道，墨西哥最高法院以 7 票赞成、4 票反对的投票结果裁定，卫生部下设的联邦卫生风险保护局（COFEPRIS）颁布的《烟草管控总法》第 16 条内容违反了宪法。最高法院院长扎尔迪瓦尔（Arturo Zaldívar）解释道，第 16 条规定中提及的绝对禁止说法违反了贸易自由和人格的自由发展。墨西哥最高法院的裁定仅针对绝对禁止是否符合宪法，不等同于支持电子烟的商业化。

——编译自 10 月 19 日 *EL ECONOMISTA*

【经济动态】9 月份墨西哥通货膨胀率为 6%

10 月 13 日报道，受食品和能源价格上涨的影响，9 月份墨西哥的通货膨胀率为 6%，是墨西哥银行（Banxico）原目标的两倍。墨西哥银行副行长希斯（Jonathan Heath）表示，墨西哥尚未进入停滞性通货膨胀，且正在解决阻碍经济复苏的通胀问题。停滞性通货膨胀是用来描述通货膨胀显著加速，而经济增长低速，还伴随着高失业率的一种经济现象。希斯表示，墨西哥的经济正在逐渐复苏，今年的经济增长预测甚至超过 6%。

——编译自 10 月 13 日 *EL ECONOMISTA*

智利

【经济动态】9 月份智利铜出口额同比增长 18.5%

10 月 7 日，智利中央银行表示，在全球铜价反弹的情况下，9 月份智利的铜出口额有所攀升。在遭受新冠疫情冲击后，全球经济有望加速复苏，而国际铜价在今年一再走高。9 月份，智利铜的出口额达 41.57 亿美元，同比飙升 18.5%。智利作为全球最大的铜产国和出口国，相关业务的开展在新冠疫情期间并未受到很大影响。

——编译自 10 月 7 日 *infobae*

【经济动态】智利政府宣布对 40 万吨锂矿的勘探开发进行招标

10 月 14 日报道，智利矿业部发布招标令，向国内外企业提供 5 个 8 万吨锂矿的勘探开发，共计 40 万吨可售金属锂矿。智利政府表示，全球锂需求激增，以及推动新技术来应对气候变化和向更清洁能源过渡的挑战，都是推动智利锂产业的发展，加强其战略地位的机会，符合智利及其人民的利益。本次投标的截止时间是今年 12 月 17 日，招标结果预计将于明年 1 月 14 日公布。

——编译自 10 月 14 日 *cooperativa.cl*

【社会动态】益普索：智利成为消费者最乐观的拉美国家

10 月 4 日报道，国际民意调查机构益普索集团（Ipsos）数据显示，9 月智利的消费者信心指数升至 46.6，这是该指数连续第五个月上涨，是 2019 年 10 月以来的最高值。智利超过墨西哥、巴西、阿根廷和秘鲁等国，成为消费者最乐观的拉美国家。在益普索调查的全球 28 个经济体中，智利排名第 15 位，与西班牙（46.6）持平，超过了韩国（41.8）等国。智利消费者信心的增加主要是由于个人和家庭工作的稳定性有所改善。

——编译自 10 月 4 日 *LA TERCERA*

拉丁美洲

【经济动态】IMF 上调对 2021 年拉丁美洲经济增长的预测

10 月 12 日，国际货币基金组织（IMF）发布最新的世界经济展望报告，预测拉丁美洲和加勒比地区国家今年国内生产总值（GDP）将增长 6.3%，与 7 月份的预测相比高出 0.5%；但下调了对巴西和墨西哥经济增长的预测，下调幅度均为 0.1%。国际货币基金组织表示，到 2022 年，拉美和加勒比地区的经济预计仅增长 3.0%，与此前预测相比低 0.2%。遭受新冠疫情的重创，该地区去年国内生产总值（GDP）缩减 7%。

——编译自 10 月 12 日 *infobae*

审核：袁梦琪

编译：许帅

校对：拉美和加勒比组